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MESAJUL COMUNITĂŢII ORTODOXE 
ROMANE DIN MILANO 

CĂTRE AL ll-LEA CONGRES AL ACIER 

DISTINS PREZIDIU, DOAMNELOR SI DOMNILOR, 
Comunitatea ortodoxă romănâ din Milano a primit 

invitaţia de a partecipa la Congresul Asociaţiei Cul
turale Internaţionale a Etniei Române cu tema 2500 
de ani de continuitate strămoşească şi m-a delegat 
să transmit participanţilor la această întâlnire cultu
rală internaţională un călduros salut românesc din 
ţara Columnei lui Traian împăratul. 

In anii ce au trecut de la înfiinţarea s a , Acier s-a 
arătat a fi capabilă să popularizeze şi să promoveze 
valorile culturale, spirituale şi rel igioase ale etniei 
române şi se speră ca acest congres să constituie 
un bun prilej pentru luarea de noi iniţiative care să 
contribuie le mai buna cunoaştere, în ţările în care 
trăim, a istoriei, culturii, valorilor şi năzuinţelor Nea
mului românesc. 

De altfel, vechimea atestării poporului nostru, su
bliniată de tema Congresului , ne invită să acordăm 
cuvenita atenţie importanţei istoriei neamului rom
ânesc. Intr o epocă in care căutarea rădăcinilor a 
devenit aproape o modă, ni se cere să arătăm fiilor, 
nepoţilor şi strănepoţilor noştri, care este obârşia 
noastră, care sunt rădăcinile din care urcă până la 
noi seva vieţii . Si aceasta pentru a evidenţia specifi
citatea Neamului nostru şi a contribuţiei sale adusă 
la crearea valorilor fără care noi n-am fi noi şi Euro
pa ar fi alta. 

Atestarea lui Herodot are importanţă pentru vechi
mea şi obiectvitatea s a , dar dobândeşte vigoare din 
vigoarea poporului atestat, care a avut tăria să cri
stalizeze fiinţa proprie prin trecerea peste veacuri 
şi milenii, până azi şi până când Dumnezeu va ţine 
suflare omenească pe pământ. 

In imnul «Pe-al nostru steag e scr is unire» se ex
primă convingerea că-n «cartea veşniciei scr ie că 
ţări şi neamuri vor pieri, dar scumpa nostră Româ
nie etern, etern va înflori». Deci, eternitatea este 
menirea neamului din spaţiul mioritic. Această meni

re superioară şi ultimă, nu numai în sensul tempo
ral, ci şi în cel spiritual al întâlnirii cu «Cel ce va să 
vină să judece viii şi morţii», ne cere imperios să 
restituim generaţiei tinere de azi şi celor viitoare o 
istorie românească completă, o istorie integrală ca
re să inspire dragostea de trecutul Patriei, mândria 
de a fi român sau din România, şi hotărârea de a 
afirma azi şi de a transmite celor de mâine valorile 
noastre nepieritoare. 

Dacă nu putem transmite limba strămoşească de
cât cu tot bogatul ei vocabular, şi dacă nu este 
posibil să transmitem credinţa religioasă a moşilor 
şi strămoşilor noştri decât în mod integral, atunci 
nu ne este îngăduit să transmitem o istorie fragmen
tară, incompletă, cu întreruperi şi fără continuitate. 
Suntem datori să scr iem o istorie integrală, aşa cum 
a fost, cu lumini şi umbre, dar întreană. Istoria este 
mereu vie. 

Importanţa ei decurge nu numai din nararea trecu
tului, ci mai a les din inspirarea prezentului şi a viito
rului. Tocmai de aceea cei din vechime o considerau 
«magistra vitae». Ea ne este magistră şi nouă, şi 
învăţăm nu numai din cl ipele de glorie ale trecutu
lui, ci şi din cele de grea încercare. 

Pentru aceste considerente istoria Neamului româ
nesc nu trebuie să se oprească în trecut, pentru că 
aparţine nu numai arheologiei, ci şi vieţii trăite azi, 
în continuitate neîntreruptă cu viata demnilor înain
taşi ai noştri. Si azi, ca şi ieri, cad fii ai Neamului 
«pentru Patrie şi Credinţă»; şi azi, ca şi ieri, se 
înregistrează mari victorii, pentru că şi azi se con-
truieşte istorie românească, şi nu numai în Româ
nia, ci oriunde trăieşte un suflet românesc. 

lată de ce noua istorie ce se cere scrisă trebuie 
să fie completă şi să cuprindă pe toţi cei ce simt şi 
gândesc româneşte, oriunde s-ar afla ei. Aşa este 
corect, aşa doreşte generaţia de azi şi, mai a les , aşa 
o cere eternitatea, prin prisma căreia istoria trebuie 
citită. 

Cu aceste gânduri şi auspici i , ca bună moldo
veancă stabilită în Milanul Italiei, în numele Comuni
tăţii române din acel oraş, urez s u c c e s lucrărilor 
Congresului Acier de la Viena şi adresez tuturor 
participanţilor a lese urări pentru nobila lor activita
te culturală, artistică şi de cercetare românească. 
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